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Bőnaste*

Baia város csatornázása nélkül a város 
közegészségügyét a Sugovica részéről fenyegető

veszély nem hárítható el.
A népjóléti miniszter levele Bajaszentistván átcsatolásáról. — Szentjánoson 

P önálló plébániát szervezett a kalocsai ersek.
A polgármesteri jelentés ismertetése.

A város tegnap délután meg­
tartott nyári közgyűlésére sok 
bizottsági tag vonult fel, mert a 
közgyűlés tárgysorozatán néhány 
olyan pont szerepelt, ami külö­
nös lázba hozta a bizottsági ta­
gok lelkét. A reálgimnázium, a 
Liszt Fernnc Kör által felállítandó 
zeneiskola, a vasúti park rende­
zése voltak azok a problémák, 
amik miatt nemcsak a közgyűlés 
padsorai, de a karzat is megtelt. 
Csak férfiak voltak a karzaton : 
ellenben hiányoztak a női fejek. 
Nyár van a közigazgatásban is: 
délután nincs hivatalos óra s 
mert történetesen szép napos idő 
volt tegnap délután, a legalkal­
masabb meleg idő nyári szóra­
kozásra, természetesen mindenki 
a vízre ment szórakozni. A köz­
gyűlés előtt nagy izgalom volt a 
kistanácsteremben gyülekezett vá­
rosatyák között: sugtak-bugtak, 
előkészítették s megbeszélték a 
vitát. És a közgyűlésen, habár 
az színes és emelkedett szellemű 
volt is, — elmaradtak a nagy 
összecsapások, mert levezették 
ügyesen még a közgyűlés meg­
kezdése előtt a vihart. A köz­
gyűlést háromnegyed 4 órakor 
nyitotta meg Bisztray-Balku 
Gyula főispán.

Mussolini köszöneté a 
város közönségének, j 

A polgármesteri jelentést dr ; 
Puskás Dezső helyettespolgár- í 
mester olvasta fel. A jelentés kö- i 
zölte a Benito Mussolini olasz 
miniszterelnök üdvözlésére Durim 
di Monza budapesti olasz követ­
től érkezett meleg hangú köszönő 
levelet, amit a F. M. már hetek­
kel előbb közölt.

Felolvasta dr Vass József nép­
jóléti miniszter levelét, amelyben 
Baja város egészségügyének a 
kiküldött egészségügyi felügyelő 
által történt felülvizsgálása ered- 
ményeképen elismerését fejezi ki 
a népjóléti miniszter dr Vojntcs 
Ferenc polgármesternek az egész­
ségügyi téren való haladásért s 
egyúttal különös elismerését nyil­
vánította dr Burtik Andor városi 
tiszti főorvosnak.

Csak a város csatorná­
zása segít a Sugovicán 

A Kamarás-Duna rendezésével 
kapcsolatban a népjóléti minisz­
ter azon aggályát fejezi ki. hogy 
a folyó medrének kiko rása s 
íi/tvi,7é való tétele esetén sem

látja megoldottnak a helyzetet 
éppen az üledék lerakodás miatt, 
ami mindig veszélyeztetni fogja 
a város közegészségügyét. A vég 
leges megoldást csak a város 
csatornázása fogja meghozni.

Bajaszentistván 
átcsatolása.

Értesítette még arról is a vá­
rost, hogy Bajaszentistván átcsa­
tolása érdekében a Baja város 
egészségügyét a községből fenye­
gető veszélyre s az ellene való 
hatásos védekezés céljából külö­
nösen felhívta az átcsatolásra a 
belügyminiszter figyelmét.

Még egy uj plébánia 
létesült Baján.

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek 
tegnap levélben értesítette Baja 1 
város törvényhatóságát, hogy 
Baja-szentjánoson önálló plébá­
niát létesített, ahová a plbánia : 
élére Raffay Imre sükösdi káp­
lánt rendelte ki plébánosnak.

Társadalombiztosító
A polgármesteri jelentés még 

beszámolt arról, hogy különösen 
a Társadalombiztosító Intézet 
díjhátralékának behajtása tette 
próbára az adóügyosztály telje­
sítő képességét. Oly tömegesen 
érkeztek a megkeresések, hogy 
azokat kellő időben teljesíteni 
nem is tudta az adóhivatal s 
végül is abban állapodtak meg, 
hogy az OT1. 2 kisegítő munka­
erőt bcicsájt rnndelkezésre, hogy 
a díjhátralékok a kereseti lehető­
ségek idején a közönség na­
gyobb megterhelése nélkül legye- 

i nek behajthatók.
Az uj műszaki tanácsos 

Nagy Márton műszaki taná­
csos lemondása folytán, a főis­
pán Nagy András oki. építészt 
nevezte ki műszaki tanácsosnak. 
Nagy András építész legutóbb 4 
és fél éven át mint műegyetemi 
tanársegéd működött s e minő­
ségben ő vezette a budai posta­
palota és telefonközpont, a kis­
pesti ev. templom, az újpesti pos­
tapalota és a kaposvári templom 
építkezését s ezenkívül részt vett 
a budapesti Széchenyi fürdő, a 
genfi népszövetségi palota és a 
pécsi ipariskola tervpályázatában 
és a soproni egyetemi theologiai 
fakultás tervezésében s még egyib 
önálló tervezési és művészi mun­
kában. (Éljen.)

Kérte a törvényhatósági bizott­

ságot, hogy fogadja szeretettel a 
tanács uj munkatársát.

A csávolyi útszakasz
A csávolyi ut városi szakaszá­

nak általános terítéssel kapcsola­
tos és más elodázhatatlan hen­
gereléséhez 76000 P államsegélyt 
kért a város a kereskedelmi mi­
nisztertől, aki azonban a meg­
ismételt kérelemre elutasító vá­
laszt adott. Most újabb felterjesz­
tést intéz a tanács az illetékes 
szakminisztériumhoz a csávolyi 
és monostori ut allami kezelésbe 
vétele, vagy az állatni tárcákból 
fentartási kőnyagok kiutalása iránt.

A mérnöki hivatal átépítette a 
baja — szeremlei ut végszakaszát 
a szeremlei úti vámháztól a pest­
megyei határig, mert az uj niüut 
szintje és a régi hasított kőbur­
kolatú ut korona szintje között 
cca 08 m különbség keletkezett

Egyéb munkák
A szent ferencrendi templom hom­
lokzatának tatarozására a ver­
senytárgyalást megtartották és a 
munkálatokat már vállalatba is 
adták. A 11. számú járványpavil- 
Ion építési munkáira is már ré­
gebben megtartották a verseny- 
tárgyalást, de a munkálatokat 
mindezideig nem kezdhették meg, 
mert az engedélyezett hitelkere­
tekben a munkálatok végre nem 
hajthatók s póthitelt a törvény- 
hatósági bizottság még nem en­
gedélyezett

Kiírás alatt vannak az iskolák 
és egyéb középületek nyári tata­
rozásai, továbbá az Ősz utca ke­
leti oldalán és a vásártér II., HL 
és IV. számú telektömbök körül 
a törvényhatósági bizottság által 
már jogerősen elhatározott járda­
építési munkálatok.

Trombiták helyett uj 
tfizoltókocsit vesznek.

A város egészégügye
A polgármesteri jelentés a to­

vábbiakban a város közegészség- 
ügyi állapotairól számolt be. Az 
elmúlt negyedévben a népmoz­
galmi statisztika kedvezőtlen volt, 
mert 129 születéssel szemben 
139 halálozás volt. Egy éven aluli 
korban 14, tuberkulózisban 22 
egyén, fertőző betegségben 4 
egyén halt meg. Ebben az évben 
173 kanyaró megbetegedés volt, 
amiből 72 az utóbbi negyedre 
esett. Kanyarót kővető tüdőgyul- 
adásban meghalt 4 egyén. Vé­
gül a jelentés beszámolt a kiü­
téses tífuszról s annak elfojtásá­
ról. Mivel ebben az időben se­
hol az ország területén kiütéses 
tífusz nem fordult elő, érthetőleg 
nagy megdöbbenést okozott fel- 

I fedezése." Három kiütéses tifusz- 
I beteget találtak Baján. A népjó- 
! léti miniszter által kiküldött 
1 egészségügyi főfelügyelő irányí­

tásával elfojtották s azóta újabb 
eset nem fordult elő. Egyébként 
a Szeremlei-utca végén lakó ci­
gányok terjesztették a veszedel­
mes járványt.

A bajai dalosok sikere
Végül beszámolt a polgármes­

teri jelentés a Bajai Daloskörnek 
a debreceni dalosversenyen a ne­
héz müdalcsoportban elért ered­
ményéről, amivel Fejér vármegye 
ezüst serleg tisztelet diját nyer­
ték el.

A polgármesteri jelentést vita 
nélkül elfogadták.

A bajai önkéntes tűzoltó tes­
tület már a múlt évben kiutalt és 
a folyó évben költségvetésilcg 
biztosított összesen 2160 P ze­
nekari segélyét felajánlotta egy 
könnyű vészvonat beszerzésére. A
városi tanács úgy határozott, 
hogy a fenti összegnek a tűz­
oltó szerelvények fentarlására elő­
irányzott hitelösszegből3000 P-re 
való kiegészítésével egy uj vész­
vonat sürgős megrendelésére jo- 

I gositotta fel a tűzoltó főparancs­
nokot.

Szervusz Herr Gyurka I 
— adta le vasárnap 

a rádió.
I A Bajai Daloskör s a bácskai 
! dalosok pénteken reggel utaztak 
I el Debrecenbe. A dalosoknak 

olyan Pullmann-kocsit bocsátott 
a vasút rendelkezésükre, amely­
ben 3 rádió volt felszerelve. Ked­
ves jelenetben volt részük vasár­
nap délután az összkarok énekét 
hallgató bajai rádióelőfizetőknek. 
Az ének után a rádió az össz- 
kari hangversenyt adta le, ami­
kor annak befejeztével ez volt 
hallható a rádión: „Szervusz 
Herr Gyurka! Jól dirigáltál “ A 
rádiónak ez volt az elsű hire a 
bajaiakról. — A Bajai Daloskör 
a nehéz müdalcsoportban a 3 b. 
helyezéssel 6-ik helyre jutott 29 
versenyző dalárda közül s Fe- 
prémvármegye nehéz ezüst serle­
gét hozta el díjul. Az idén ke­
vés dij volt s kevés dalárda di­
csekedhetett avval, hogy dijat 
vitt haza. Működési érmet sokan 
kaptak Bajáról is, akiknek a ne­
veit már közöltük. A népdalcso­
portban versenyző Bajai Polgári 
Dalegyesület és a Bácsalmási 
Dalkör nem értek el helyezést s 
nem nyertek dijat.
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Végleg biztosították Bajának 
a permanens éjszakai telefon- 

szolgálatot.
A postakincstár havi 300 pengő fentartási költséget 

irt elő a bajai érdekeltség számára.

Az éjszakai permanens tele­
fonszolgálat ügyében örvendetes 
megoldás jött létre, ami azt je­
lenti, hogy a permanens telefon- 
szolgálat ezek után biztosítva van 
Baján, úgy hogy a déli határok 
védelme, árvíz, tűzvész, közbiz-

den telefonelőfizetőtől az éjszakai 
permanens telefonszolgálat költ­
ségei fedezésére havi egy pengő 
pótdijat szed.

A törvényhatósági bizottság ha­
tározata után Bisztray-Balku Gyula 
főispán és dr. Vujnics FerencV vUCi ni v, a I vtt, tut* vjt) luiopait 1 • * v' j ~

tonsági s kereskedelmi, valamint ■ polgármester Budapesten
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érint-
tizleti szempontból fontos perma­
nens telefonszolgálat ügye végle­
gesen elintézettnek vehető.

A postavezérigazgatóság ren­
deletben értesítette Szendrey Fe­
renc postafőnököt, hogy figye­
lembe véve a bajai posta jelen­
legi és az esetleg későbbi évek­
ben várható telefonforgalmát, a 
statisztikai adatok mérlegelése 
alapján kereken havi 300 pengő­
ben szabta meg azt az összeget, 
amelyért hajlandó továbbra is 
állandósítani, illetve rendszeresí­
teni az éjszakai telefonszolgá­
latot.

A postavezérigazgatóság elő­
ször tévesen havi 200, majd ki­
javítva havi 400 pengőben kon- 
templálta azt az összeget, ame­
lyet a bajai érdekeltségtől kívánt 
a permanens telefon-szolgálat 
üzemben tartásáért, miután a pos­
takincstárnak nem érdeke, hogy 
megfelelő éjszakai interurbán te­
lefonforgalom hiányában, valamint 
az ebből várható bevétel elma­
radása esetén ráfizetéssel tartson 
fent Baján permanens éjszakai 
telefonszolgálatot.

A megindult tárgyalások so­
rán a postakincstár restringálta 
igényeit s ekkor már havi 360 
pengőben limitálta a bajai érdé 
kéltség hozzájárulási, illetve per-

kezésbe léptek báró Szalay Gá­
bor dr. postavezérigazgatóval, aki 
a kedvező s mindkét felet kielé­
gítő megoldás mellett Ígéretet tett. 
Ezen tárgyalások eredménye lett 
az, hogy most a postakincstár 
havi 300 pengőre szállította le az 
éjszakai telefonszolgálattartás hoz­
zájárulási költségeit.

Szendrey Fererc postafőnök 
most kapta ezt a rendeletet s 
annak tartalmát tegnapelőtt, július 
1-én közölte dr. Puskás Dezső 
helyettes polgármesterrel, akit 
gyors intézkedésre kért fel ez 
ügyben annál inkább is, mert 
éppen július elsején éjjel járt le 
a meghosszabbított próbaidő utol­
só terminusa, amely idő-latitüd 
alatt el kellett végleg dőlnie az 
éjszakai telefonszolgálat ügyének.

A törvényhatósági bizottság ré­
gebbi határozata alapján dr. Pus­
kás Dezső helyettes polgármester 
a permanens telefonszolgálat fen- 
tartása mellett nyilatkozott s igy 
az továbbra is megmarad, emert 
ellenkező esetben az éjszakai per­
manens telefonszolgálatot beszün- 

I tette volna a bajai postahivatal.
Tényként megállapítjuk,_ hogy 

a bajai postán a telefonelőfizetők 
száma egy év alatt közel százzal 
emelkedett s most 400 körül tart. 

! Ez ugyan nincs összefüggésben

a telefon bevezetésétől. Abból a 
körülményből azonban, hogy egy 
év alatt közel százzal növekedett 
a telefonelőfizetők száma, leltet 
következtetni arra, hogyan fog 
fejlődni Baján a telefonforgalom, 
valamint az éjszakai interurbán 
beszélgetések száma.

A megoldás tehát kedvező és 
méltányos, ha a postakincstár az 
éjjeli permanens telefonszolgála­
tot teljesen díjtalanul adná a ba­
jai telefonelőfizetőknek.

A telefonköltségek előteremté­
sére tervezett s szabály rendeleti 
utón behajtandó havi egy pengős 
pótdijak dolgába a posta is 
bele fog szólni, mert ez alkalmas 
arra, hogy az uj telefonelőfizető­
ket visszariassza a telefon beve­
zetésétől, de abban is bizonyos 
igazságtalanságot lát a posta, 
hogy a permanens telefonszolgá­
latból felmerülő költségekkel csak 
a telefonelőfizetőket terhelik meg, 
amikor annak előnyeit tulajdon­
képen a város egész lakossága 
élvezi közvetve. Viszont felmerül 
az a gondolat is, hogy ha a vá­
ros minden előfizetőtől havi egy 
pengőt szed be a hozzájárulási 
összeg fedezetéit1, akkor 400 te­
lefonelőfizető egy év alatt 4800 
pengőt fizet, már pedig a posta­
kincstár 3600 pengő hozzájáru­

lási összeget kér: mi lesz az
évi 1200 pengő deficittel, vagy
pedig leszállitják-e 25 fillérrel a 
hozzájárulási pótdijat havi 75 
fillérre.

A törvényhatósági bizottság 
tegnapi közgyűlésén az utolsó 
előtti pont a tárgysorozaton dr. 
Knézy Lehel indítványa az éjjeli 
telefonszolgálat állandósítása ér­
dekében volt.

Dr. Puskás Dezső ismertette a 
javaslatot és azt proponálta, hogy 
a létesítendő szabályrendeletben 
minden telefonelőfizetőt arra kö­
teleznek, ha lakásával összefüggő 
a telefon, hogy havi 60 fillérrel 
járuljon hozzá a teher viselésé­
hez. Aki pedig éjjel nem hasz­
nálja a telefont, az ne fizessen 
semmit Többek kívánságára oda 
módosították a tanács javaslatát, 
hogy nem tesznek különbségei, 
ha nem minden telefonelőfizető­
től egyformán — ha használja 
éjjel a' telefont, ha nem — havi 
50 fillért szednek, ami évi 2 — 
2400 pengő bevételnek felel meg, 
mig a hátralevő 1200-1600 pen- 
gőnyi összeget az éjszakai tele­
fonszolgálatnak az egész, város 
lakosságára egyformán háramló 
előnye miatt a városi pótadóból, 
tehát az összesség adófilléreiből 
fedezik.
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manens szolgálat fentartási ősz- i az éjszakai telefonszolgálattal, ha-
szegét.

Ezután történt, hogy a törvény- 
hatósági bizottság dr. Knézy Le­
hel ügyvéd, felelős szerkesztő be­
adványára, miután az egy évre 
engedélyezett próbaidő időközben 
lejárt volna, állást foglalt az éj­
jeli telefonszolgálat további biz­
tosítása mellett: a költségek elő­
teremtését pedig szabályrendeleti 
utón akként biztosítja, hogy min-

nem inkább avval, hogy az uj 
posta nagyobb, a megnövekedett 
arányok több lehetőséget nyújta­
nak a reflektánsok bekapcsolá­
sára s végül nem utolsó sorban 
emelte a telefonelőfizetők számát 
az a körülmény, hogy a kiszol­
gálás jobb és gyorsabb s nem 
kell várakozni, igaz viszont, hogy 
a 80 pengős bekapcsolási díj 
még mindig sokakat visszariaszt

A bajai ipari munkások beolvadása 
a nyári üzleti zárórába.

Fajtiszta yjK

malac
A Bajai Kereskedő Ifjak és Ma­

gántisztviselők Egylete átiratot 
intézett a ipartestedet elnökségé­
hez, azon kérelmet terjesztve elő, 
hogy tekintehel arra, miszerint a 
nyári fürdőidénv alatt a ha iái 
kereskedők üzleteiket hin ius hó 
15-től augusztus hó 20-ig esli 6 
órakor zárják, szíveskedjék egv 
oly irányú mozgalmat indítani 
az. ipari munkaadók és munkások 
között, hogy fenti nyári időszak­
ban azon munkások, akik heti 
bérfizetést szombaton kapnak, 
ezen a napon reggeli és déli 
munkakezdést korábban megkezd­
hessék, miáltal egyenlően téliesí­
tett napi munkaidő ellenére a 
munkások már d. u. 4, fel 5 óra­
kor a heti keresetük birtokába 
jutnak és igv lehetővé tennék, 
hogy a munkások az üzletek 6 
órai záróráin előtt bevásárlási 
ügyeiket elintézhessék. Ezen in­

tézkedés úgy a kereskedőknek, 
mint a kereskedelmi alkalmazot­
taknak igen rokonszenves volna.

Nem vonjuk kétségbe, hogy az 
ipartestület mély szociális érzék­
kel bitó elnöke ezen kulturtörek- 
vésben támogatni fogja a keres­
kedelmi alkalmazottak társadal­
mát, annál is inkább, mivel úgy 
a Kereskedelmi Casino, mint az 
Omke bajai kerületének elnöksége 
pártolja ezen mozgalmat. Mi a 
magunk részéről is örömmel re­
gisztráljuk azon kölcsönös meg­
értést, mely Baján a kereskedők 
és iparosok között minden köz­
érdekű ügyben megnyilvánul s 
hisszük, hogy ez a megértés must 
is meghozza ebben a kérdésben 
az örvendetes, mindkét felet ki­
elégítő megoldást, mert hiszen vég­
eredményben az iparosoknak még 
is együtt kell mükődniök a ke­
reskedőkkel.

elad*

Bővebbet a vasúti vei

Dömötör u. í .

h-áj
szabad kéztől 
Trencsányi

Egy ij

sí

fúróit
amely még nem v 
mélyen leszállított

Krammer
Bezerédi utca 
a Gubóházzal}

Szanatci

INGYEN bocsájtom a közönség rendelkezésére az maszirt

AUTO SYPHON
•pi? yx\

házakhoz
Cim: Kinizsi Pál 

vagy Lukács-

Esővíz medenc*. 
séf legolcsóbb 
GRÜNHUT eü 

Telefon ti

szódavizkészitő üveget, ha kötelezi magát 15 tucat szénsav patronnak 
(rendes áron) egy éven belül való kicserélésére. Üvegjét mielőbb vá­
sárolja meg, mert ezen ingyenüvegkihelyezés rövidesen megszűnik.

p, rí |on" ásvány vixkereskedés.
Öleim PTI jeno Prohászka-Utca 3. sz. (Uránia mozi mellett)
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Fával égetet garantált 
salétromientes

tégla

I e g o I c s t|i b árban 
kaphivó

Grünhut & Társa
tégla- és cetiK. legyárában. 

Telelő 0.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160.

B Sí ..* I HÍREK. S

P R EI MÁJ E R
kerthelyittigben

ma és mintim este 
a budapesti „ÜMPACIUS“

Jazz-Band
j á t s,] k.

Modern táncok, l:k, komikus 
jelenetek. — Ftlltlen szolid 

családias sdtakozás.
Fagylalt — jegeskávé 

kitűnő ii^ilok
Kérjük a mélyen jj-telt közön­

ség szives I. (fogását 
kitűnő tis:^ lettel

Preimájer-j) tterem. 

Fajtiszta yijkshirei

malacok
elad k.

Bővebbet a vasúti vendéglőben.

Dömötör u. i . számú

h-az
szabad kéztől eladó. 
Trencsányi

Egy ij

stvánné.

fúrói ép
amely még nem v j 
mélyen leszállított

Krammer
Bezerédi utca 
a Gubóházzal

használva,
l m eladd.
lerenc

I. szám 
emben.

Esővíz medence elkészíté­
sét legolcsóbb vállalja. 
GRÜNHUT e. TÁRSA 

Telefon nlv.

Szanatd umi
maszirikónő
házakhoz ajilkozik.
Cim: Kinizsi Páll ca 20. sz., 

vagy Lukács-!]' trafik

— Uj doktor a városi közi­
gazgatásban. Horváth Istvánt, 
Baja város II. aljegyzőjét, aki je­
lenleg az adóügyosztályon dol­
gozik, junius 28-án a Budapesti 
tudományegyetemen a jogtudo­
mányok doktorává avatták.

— A Csanádi ref. lelkész 
installáció. Érsekcsanádon jú­
lius 7-ikén, vasárnap lesz a ref. 
egyházkerület lelkészeinek rész­
vételével a lelkész beiktató ame­
lyen Bajáról is sokan résztvesz- 
nek. Eddig 25-en jelentkeztek, 
hogy részt vesznek a Csanádi ref. 
lelkész beiktatáson. A bajai részt­
vevők vasárnap reggel fél 9 óra­
kor indulnak Bajáról Mavart-ko- 
csikon a Mavart Prohászka-utcai 
állomásáról. Az úti költség oda- 
vissza 1 50 pengő. Jelentkezni 
lehet még a ref. lelkészlakban.

— Ma utaztak a cserkészek 
táborozásra. A reálgimnázium 
Damjanich-cserkészcsapatának 26 
cserkésze ma, szerdán reggel a 
magyar hajóval utaztak el nyári 
táborozásra dr Bartók Egyed és 
dr Sántha Olivér tanárok veze­
tésével. Az idei nyári tábor Du- 
naszekcső határában a szent Há­
romság kápolna mellett lesz. A 
parancsnokság időszaki jelenté­
seket küld, amiket a gimn. pedel­
lusa tesz ki a gimn. ablakába.
A levelezést is Dunaszekcsőre 
kell irányítani a táborba. A tábo­
rozás július 3-ikától 17-ig tart.
A cserkészvezetőség kéri a szü­
lőket és a cserkészet barátait, 
hogy lehetőleg csütörtökön és 
vasárnap látogassák meg a cser­
készeket.

— összevert munkás. Hét­
főn d. u. a mentőket hívták Ga­
lamb utca 12 szám alá, ahonnan 
a kórházba vitték súlyos fejse­
bekkel és jobb láb sérüléssel s 
csont repedéssel Márki József 22 
éves fiatal munkást, aki korcs­
mában verekedett s olt ellenfelei 
elagyabugyálták.

— Javítják a ref. templo­
mot A ref. templom belső javí­
tási munkálatai megkezdődtek. 
Addig, amig el nem készül, az is­
tentiszteleteket az egyházi nagy 
tanácsterem helyiségében tartják 
meg vasárnaponként d. e. 10órai 
kezdettel.

Falbontó betörési kísér­
let. Jelentettük már, hogy hosz- 
szabb szünet után ismét akcióba 
léptek a betörök, akik egy éjszaka 
két betörést követtek el, de az 
egyik helyen sem okoztak lénye­
gesebb kárt. Az evangélikus pap­
iakból csekélyebb élelmiszert 
vittek el, mig a belvárosi kegy­
úri templommal szemben lévő 
Milassin féle ház udvaráról fal­
bontás utján akartak bejutni 
Schlesinger Miksa üzletébe. Ki 
is fejtették a falat egy kis dara­
bon s azon át benyúltak a boltba, 
ahonnan a támadt résen átjelen 
féktelen holmikat, trikókat vittek 
el. Egyébként abba hagyták a fal 
kibontását, mert az nagyon vas­
tag volt és sok fáradsággal járt 
volna. A betörési kísérletet reg­
gel fedezte fel az üzlettulajdonos, 
aki azonnal jelentést tett a ren­
dőrségen.

— Mindazon mérgezési ese­
tek leküzdésénél, melyeket rom­
lott élelmiszerek, valamint túlsók 
ivás, dohányzás, vagy morfium 
és kokain élvezete idéz elő, ter­
mészetes “Ferenc József« kese- 
rüviz használata fontos segéd­
eszközt képez. Hires orvostudo­
mányi könyvekben felsorolják, 
hogy a Ferenc József viz töb­
bek közt ólommérgezésnél nem­
csak meggyógyítja a makacs 
székrekedést, hanem mint specifi­
kus ellen szer is fejti ki kitűnő 
hatását. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

— Leesett a fáról s lábát 
törte. Korsós Imre 9 éves isko- j 
lai tanuló Nagybaracskán az eper­
fáról leesett s eltörte a lábát, j 
Behozták a bajai közkórházba. j

— Újabb 3 millió dollár hi­
tel a Ruhrművek részére. New- j 
Yorkból táviratban vesszük hírét 
hogy Dillon Read & Co. vew- ] 
yorki bankház a német Schaffha- | 
usener Bankverein, Deute he Bank, 
Simon Hirschland és A. Levy j 
bankházakkal associálva a Ruhr- j 
művek részére egy újabb 3 mii- ; 
lió dolláros hitelt financirozott ; 
hat évre évi 8 százalékos ka- j 
mattal. A legújabb a német bi- j 
rodalom javára engedélyezett 50 í 
millió dollár hitellel együtt Ame- í 
rikának ez az érdekeltsége Dil- 
Ion Read & Co. közreműködése j 
mellett Németországnak már 306 j 
millió dollárt meghaladó hitelt fi- j 
nancirozoti. A Ruhrművek. a vas, j 
acél és szénipar terén való ipari j 
racionalizálásnak egy klasszikus 
példája. A Vereinigte Stahlwerke 
vezetése alatt 28 vállalat egye­
sült, amelynek sorában vaunak: 
a Harpner Bergwerke, Ériedrich 
Krupp, Hoesch, Mathias Stinnes, 
Gute Hffnungshütte stb. gyárai­
kat Dillon Read & Co. financirozta 
egy 4 millió dolláros hitellel és 
ezt az uj 3 millió dolláros hiteit 
a vegyi gyáraknak olyan mér­
tékben való kifejlesztésére fog­
ják használni, hogy az évi nitro­
gén termékek 50.000 tonnát fog­
nak kitenni.

— Csőd A bajai törvényszéki 
kirendeltség Beck József csátal- 
jai kereskedő ellen a csődöt meg­
nyitotta. Tömeggondnok dr Stern 

i József bajai ügyvéd. A követelé- 
! sek bejelentési határideje1,augusz- 
I tus 31, felszámolási tárgyalás 
j szept. 28.

— A bajai nyugdíjasok lé­
tesítendő egyesületének ala­
kuló ülése. A Nyugalmazott 
Közalkalmazottak Orsz. Egyesii- 

i létének bajai csoportja f. hó 7- 
I én, vasárnap d e. 11 órakor 
I a városháza dísztermében alakuló 
1 ülést tart. Ennek tárgysorozata:

1. Jelentés az előmunkálatokról.
2. Az alapszabályszervezet bemu- 

! tatása. 3. Ideiglenes tisztikar vá- 
‘ lasztása. 4. Indítványok. E gyíi- 
! lésre a szervező bizotlság nevé- 
I ben a városunkban lakó összes

állami, államvasuti, törvényható­
sági s egyéb közalkalmazottakat 
tisztelettel meghívón. Ander Antal 
c főigazgató.

I — Miért olcsó a búza ? Egy
londoni újság szerint a gabona­
árak rohamos esését az okozza, 
nogy a legjelentékenyebb gabo­
natermő vidéken, Kanadában a 
kézi munkaerő kiküszöbölésével, 
gépekkel művelik a földet s gé­
pekkel aratják a gabonát. Ennek 
a gazdasági mechanizációnak a 
következménye az is, hogy Ka­
nadában az utolsó 8 év alatt 4

25 standard 
motorkerékpárt

ad a gyár rendkívül ked­
vező áron mindazoknak akik 
kötelezik magukat évente leg­
alább két hivatalos túráidon 
résztvenni. E turautakra ingyen 
üzemanyagot ad és részletes 

felvilágosítást küld:
FRIEDMANN,

Budapest, Jókai-utca 40 Vidéki 
körzetképviselők kerestetnek

millióval csökkent a mezőgazda­
sággal foglalkozó munkások 
száma.

— Akik látják a bánya 
szellemét — az öregebb bányá­
szok — hisznek is benne és külö­
nös történeketeké tudnak róla. 
Mindig a nagy szerencsétlensé- j 
gek után, sohasem előtte jelentke ; 
zik. Zuhan a riporter lefelé a fe- j 
neketien lyukba, mig szive vadul 
ver hallgatja a vén, örök ve- í 
szélyben élő szerencse — vadá- j 
szók meséjét és ceruzája sebesen t 
jegyez. A szénről, — mely nem- j 
rég az a világhatalom volt, amely | 
ma a petróleum. Közöl színes , 
és izgalmas cikkeket és érdekes ] 
képeket a Lantos Magazin uj, ju- j 
lius 1-i száma offset-képmellék- j 
let, Móra Ferenc, Juhász Gyula, 
Markuvits Rádión, Pásztor Árpád, 
Oláh György Írásai, aratóképek, 
sport, humor és kozmetikai rova­
tok, fényképpályázatok teszik vál­
tozatossá és gazdaggá a számot.
A Lantos Magazin havonként két­
szer jelenik meg. Ára számon­
ként 1 pengő. Évi előfizetés 24 
pengő. Minden éves előfizető egy 
6X9 cm-es Kodak fényképező­
gépet kap ajándékul. Prospek­
tust levelező lapon kérhet bárki 
a Lantos Magazin kiadóhivatalá­
tól : Budapest, IV. Muzeum krt. 
1. V. em.

— A rácsbokodi OEB tár­
gyalás. A múlt héten or. Kállav 
György földbirtokrendező bir'ó 
Bácsbokodon végzett póttárgya­
lást. Az igényjogosultaknak Tilt 
Imre bácsbokodi lakos földjeiből 
hasítottak le, de szabályozó ki­
egészítésül ugyanakkor a megye 
tulajdonát képező utmenti terü­
letből is néhány négyszögöles 
területet csaptak a kiosztott terü­
letekhez. A házhelyhez juttatót­
októl a megye a 2-8 négyszög 
öles terület-darabkák árának 
megtérítését kívánta. A tárgyalá- 

I son a vármegye képviseletében 
I dr. Poór Béla vármegyei tiszti 
j főügyész jelent meg. A" házhely- 
I hez juttatottak igazolták, hogy ők 

azon liiszemben, hogy az a terti-

a magyar töld aranvkatászos ter­
mése nemsokára ereilen fog Un­
garn a táblákon. Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza: 
kemény robotban görnyed a 
gazda a béres, hogy idejében 
behordhassa egész évi munká­
jának gyümölcsét.

Ezt a munkát csak az bírja, 
aki talpig egesz ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellankad a kar. ve 
rejlék lepi el a testet.

Asszonyok,
leányok,

ha viszitek az élelmei, a trissitti 
italt a dolgozóknak « földekre, 
ne felejtsétek otthon a valódi

sósborszesxt
mert az ilyenkor valóságos Isiery 
áldás Felfrissíti az elbágyadt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért, edzi és kitartóvá eszi az 
egész szervezetet, hűsíti a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
itt-ott fellépő szédülést.émelygés 
szóval valóságos újjászületést je­
lent a munkában görnyedöknek.

Mindenütt kapható!
Utánzatot ne fogadjon el. I

SMiiiiiimiintnimiiiii m ........ ....... '•"-***

let is Till Imréé, - neki fizették 
ki a megváltási árat, amit Till 
Imre el is ismert a tárgyaláson, 
így tehát a megye most rajta 
követeli a lehasitott apró terület- 
csonkok ellenértékét.

Talált evező. Junius hó 
19-én egy darab keményfa evezőt 
találtak? A rendőrség felhívja a jo­
gos tulajdonost, hogy a tulajdon­
jog igazolása után a kapitányság 
31 számú szobájában a hivatalos 
órák alatt vegye át'

— Megszűnnek pár nap 
múlva a városi tanácsok Ä 
közigazgatási reform végrehajtási 
reform utasítása megjelent. A vá­
rosi tanácsok rövidesen megszűn­
nek. A törvényhatósági választá­
sokat valószínűleg augusztusban 
fogják megtartani A város tegnapi 
közgyűléséről szóló tudósításun­
kat helyszűke miatt holnapi lap­
számunkban közöljük. Holnap a re- 
álgimnáziutnróls a Liszt Ferenc Kör 
zeneiskolájáról hozunk tudósítást.

Julius 3-án, szerdán d. u._6, este fél 9 órakor.
A német filmgyártás legszebb alkotása

a v i n a
Társadalmi dráma 9 felvonásban Főszerepben :

WLADIMIR GAIDAROW és LUCY DÓRÁIN

Ezt megelőzi:

Cseréljünk férjet
Vígjáték 7 f. Fősz: HELENE COSTELLO és TOM MOORE 
Híradó. ' H i r a d ó.

Kedvező idő esetén az esti előadások 
a kertben tartatnak meg.
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bb és legszebb parkettávalParkefctázzuk
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I pox-lAs: József 1
■ butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója. ■

1124/929. 1600. szám 1929. végr. , 
Árverési hirdetmény. 

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. c. 102. §-a ér- j 
leimében ezennel közhírré teszi, ! 
hogy a szekszárdi kir. járás­
bíróságnak 1928. évi P. 1146. 
számú végzése következtében dr. 
Eisenberg Bernát bonyhádi la­
kos ügyvéd által képviselt Ga- 
landoer Ignác bonyhádi lakos ja­
vára 201 P 02 f. s jár. erejéig 
1928. évi szeptember hó 29-én 
foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 
1.021 P-re becsült következő in­
góságok, u. m.: 8 korcsmái asz­
tal, 8 fehér asztal terítő, 30 tho­
net szék, szarvas agancs, 1 ki­
mérő asztal, 2 hordó bor és 
egyéb ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. 
járásbíróság 1929. évi Pk. 13639. 
számú végzése folytán 201 “(P 
50 fill, tőkekövetelés, ennek 1927. 
évi április hó 16. napjától járó 
5 °/0 kamatai, V, °/0 váltódij és 
eddig összesen 53 P 72 f-ben 
biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Baján, Erzsébet 
királyné utca 27. sz. alatt leendő 
megtartására 1929. évi julius 27-ik 
napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és fe­
lülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Baja, 1929. junius hó 
17. napján.

Szegő József,
kir. jbir. végrehajtó,

Saját gyártmányú

kertiszék 
és asztalok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Julius 2-től julius 8-ig 
reggel fél ti óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tan

éjjeli szolgálatot.
Mz Ogyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
$ közönség rendelkezésére.

Bútort

Megjelent az uj
250-es PliCH

motorkerékpár!
El ÓNYEI ■ Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 
üzemköltség, WO km-re I pengő 80 fill. Szabadalmazott expan­
ziós kuplung. Kezelése és vezétése 10 perc alatt
elsajátítható ÁRA 1200 pengő. Bővebb fel­

világosítással és részletes ismertetővel szolgát a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon : 256.

Zongora
eladó. Petőfi Sándor utca 27.

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Könyvelésben és gépírásban jártas

férfit vagy nőt
azonnali belépésre felvesz
MÁK-mésztelep, Baja, Mátyás kir. 
tér 10. szám. Írásbeli ajánlatokat 

délután 6 9-ig.

1929. Pk. 10895. szám.
1929 vght. 417. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr Bruck Aurél bajai ügyvéd 

által képviselt Solymosi Márton 
bpesti lakos kérelmére és javára 
96 P követelés és járulékai ere­
jéig a bajai kir. járásbíróság 
1927. évi P 5172. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 
lefoglalt 1250 P becsértékű in­
góságokra a bajai kir. járásbíró­
ság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak az 
1908. évi XLl.t-c. 20. §-a alap­
ján fentirt, valamint zálogjogot 
szerzett más foglaltatok javára 
is a végrehajtást szenvedett Ba­
ján Erzsébet királyé utca 12. sz. 
házszám alatt leendő megtartására 
határidőül 1929. évi julius hó 5. 
napjának délelőtti fél 11 órája 
tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bútorok, képek s egyéb in­
góságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

1 Baja, 1929. évi május hó 31.
Hoffmann Győző

kir. bir. végrehajt*.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár- 

a/ánlatot a CORVIN-nyomdából.
Baja, Mátyás király-tér 10.sz.

Saját gyártmányú sodrony

Szunyoghálószövet, 
ételboritó, rovarfogó
lámpa alá olcsón kapható

U t r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2-80.

Újonnan épült, teljesen modern

négyszobas

házam
eladó. Schon Ödön. Érdeklőncint 

Schön és Bajainál.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi

Hatschek-téle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő síremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovica part.

Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre.


